



Народное слово

2021—Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz 19 января 2021 года, № 12 (7761) Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Внедряется новая система исполнения актов Президента

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев в Послании Олий Мажлису 29 декабря 2020 года отметил необходимость обеспечения своевременного и эффективного исполнения принимаемых документов, чтобы каждый человек в стране на примере собственной жизни ощутил результаты реформ. Министерству юстиции было поручено внедрить новую систему доведения принятых документов до ответственных лиц, содействия в их реализации и контроля за исполнением.

На совещании, состоявшемся 18 января у Президента, проанализирована текущая ситуация в этом направлении и рассмотрены предложения по созданию эффективной системы исполнения, основанной на передовом мировом опыте.

Отмечалось, что за последние четыре года было принято около двух тысяч указов и постановлений Президента. Но их реализация в регионах и организациях остается неудовлетворительной.

Пандемия коронавируса и подготовка к осенне-зимнему сезону выявили наличие проблем в ряде сфер. Реформы в системах высшего образования, транспорта, водного хозяйства, управления государственным имуществом боксуют и не дают ожидаемых результатов. Вследствие этого руководители данных сфер были освобождены от занимаемых должностей. Деятельность отдельно взятых министров и заместителей министров была признана неудовлетворительной, к ним применены меры дисциплинарного взыскания.

— Самая большая проблема в системе исполнения — закостенелое мировоззрение, неграмотность и безответственность, — заявил глава государства на совещании.

Обсуждены меры по созданию системы эффективного исполнения, включающей четыре этапа. Это планирование исполнения на проектной стадии, организация и содействие исполнению, оценка исполнения и мониторинг исполнения.

Для содействия практическому применению актов за центральными ведомствами будут закреплены заместители министра юстиции. Будет организовано обучение сотрудников среднего и нижнего звена по соответствующим сферам. Руководители областных управлений, городских и районных отделов юстиции будут нести ответственность за разъяснение документов предпринимателям и гражданам.

Президент отметил, что принимаемые документы ориентированы на интересы народа, поэтому их необходимо доводить до широких слоев населения.

Особое внимание будет уделено не только исполнению, но и результативности документов. К примеру, 1 мая 2020 года было принято постановление о сооружении за счет государства скважин на участках с запасами подземных вод и предоставлении их населению на льготных условиях. На это из Антикризисного фонда было выделено 300 миллиардов сумов, освоено 95 тысяч гектаров земли, создано около 70 тысяч рабочих мест.

На совещании ответственным лицам поручено проводить с выездом на места целевое и тематическое изучение реализации документов. При этом все вопросы будут изучаться комплексно — от недостатков в законодательстве до состояния инвестиционных проектов, а при наличии проблем будут разработаны предложения по их устранению.

Наиболее эффективные средства контроля за исполнением решений — общественное участие и общественный контроль. В связи с этим подчеркнута важность внедрения системы общественных слушаний и общественного мониторинга, активного вовлечения институтов гражданского общества, СМИ и граждан в этот процесс. Планируется запустить мобильное приложение, которое позволит физическим и юридическим лицам направлять обращения об исполнении актов Президента.

Перед Министерством юстиции поставлена задача проводить совместно с Национальной ассоциацией негосударственных некоммерческих организаций и Республиканским центром «Ижтимои фикр» опросы общественного мнения, изучать исполнение и реакцию граждан на реализацию решений. Для этих целей будут выделены специальные гранты.

Кроме того, государственные органы будут организовывать пресс-конференции по исполнению решений. Наряду с критическим обсуждением невыполненных задач будет освещаться положительный опыт эффективного исполнения актов.

Итоги аналитической работы и собранная информация будут критически рассматриваться президиумом Кабинета Министров с дальнейшим определением соответствующих мер.

НС ИТОГИ И ПЕРСПЕКТИВЫ

Инвестиции, экспорт и «точки роста»

Большую роль в сохранении устойчивости инвестиционных и внешнеторговых показателей сыграли меры господдержки в условиях пандемии.



Анализу результатов инвестиционной и внешнеторговой деятельности в 2020 году и обсуждению приоритетных за-

дач на 2021 год был посвящен брифинг, проведенный в Министерстве инвестиций и внешней торговли.

Спикерами было озвучено, что, согласно предварительным оценкам, по итогам 2020 года объем прямых иностранных инвестиций в основной капитал составил 6,6 миллиарда долларов с темпом роста в 101,5 процента по от-

НС АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

С любовью возделывать землю

Эффективность использования главного ресурса в немалой степени зависит от заинтересованности фермеров и дехкан

Послание Президента Олий Мажлису вызвало большой интерес и внимание депутатов, сенаторов и широкой общественности. Оно значимо тем, что в нем подняты чрезвычайно важные задачи, выдвинуты новые цели и планы на ближайшую и долгосрочную перспективу.

Одно из актуальных направлений в ближайшей перспективе — гарантирование прав землепользования и превращение их в рыночный актив.

«В первую очередь необходимо повысить заинтересованность фермеров

и дехкан в возделывании земли. Там, где есть заинтересованность и справедливость, обязательно будут изменения и рост. В этом контексте настало время рассмотреть вопрос о гарантировании прав землепользования и превращении их в рыночный актив, — подчеркнул глава государства. — Правительство в двухмесячный срок должно внести предложение об укреплении земельных прав, определении экономической оценки земли и внедрении механизмов включения ее в финансовый оборот. 2

НС В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

Здравоохранение и образование реформируют при участии депутатов

Послание Президента Шавката Мирзиёева парламенту остается важнейшим документом, определяющим актуальную повестку дня нижней палаты парламента.

Исходя из задач, определенных в Послании, фракции политических партий, профильные комитеты в тесном сотрудничестве с органами представительной власти, широкой общественностью формируют планы и определяют формат предстоящей работы. Особое вни-

мание уделяется двум направлениям — развитию здравоохранения и формированию эффективной системы образования.

Реформы в данных сферах определены в качестве ключевых векторов. Решение поставленных главой государства задач обеспечит доступ граждан к эффективно действующим системам образования и здравоохранения, создаст основу для гармоничного развития общества и каждого его члена, что необходимо для осуществления подлинного национального Ренессанса. 2

Госпрограмма-2021: какой она будет

Проект Государственной программы по реализации Стратегии действий в Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения представлен на общественное обсуждение

Стратегия действий 2017-2021

Проект Госпрограммы на 2021 год состоит из 276 пунктов и разработан на основе идей и предложений, отраженных в Послании Президента Республики Узбекистан Олий Мажлису, и основных задач, поставленных в Стратегии действий на 2017–2021 годы.

Цель обсуждения — дальнейшее совершенствование Государственной программы с учетом мнений и предложений граждан, международных экспертов, специалистов профильных министерств и ведомств, бизнеса и других институтов гражданского общества.

Предложения принимаются на сайте 2021.strategy.uz
Обсуждение продлится до 27 января.

